
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 03/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση οι πατατοπαραγωγοί της Πελοποννήσου, εξαιτίας των
ζημιών που υπέστησαν από την κακοκαιρία Ελπίδα»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από πατατοπαραγωγούς της Πελοποννήσου σε απόγνωση και
προβληματισμό βρίσκονται οι παραγωγοί,  εξαιτίας των καταστροφών που προκάλεσε η
κακοκαιρία «Ελπίδα». Παρά το όνομά της η κακοκαιρία όχι μόνο ελπίδα δεν έφερε στους
άτυχους πατατοπαραγωγούς, αλλά τους βύθισε σε μαρασμό και απόγνωση, λόγω των
ζημιών που τους προκάλεσε. Στον νομό Ηλείας η κατάσταση είναι δραματική με τον πάγο
να έχει καταστρέψει τον καρπό που είχαν καθυστερήσει λόγω των καιρικών συνθηκών να
συγκομίσουν. Όπως λένε οι αγρότες, η θερμοκρασία που έπεσε και στους -6° βαθμούς
Κελσίου μετέτρεψε τα πατατοχώραφα σε παγοδρόμια. Παρόμοια είναι η εικόνα και στις
περιοχές της Αχαΐας αλλά και της Μεσσηνίας.  Παρά το γεγονός ότι βρίσκονταν σε
συνεργασία με τις υπηρεσίες και το ΓΟΕΒ, ενώ είχε ληφθεί μέριμνα για την επάρκεια νερού
προς παγοπροστασία, δυστυχώς διακοπές στην ηλεκτροδότηση δεν επέτρεψαν στα
αντιπαγετικά συστήματα να λειτουργήσουν, με αποτέλεσμα εντός ολίγων ωρών να
προκληθούν ανεπανόρθωτες ζημιές στις σοδειές. Οι άτυχοι πατατοπαραγωγοί ζητούν από
την Πολιτεία άμεσα να αντιδράσει και να προβεί σε λήψη μέτρων, ώστε να αντιμετωπιστεί
το τεράστιο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί. Ζητούν να τροποποιηθεί ο αναχρονιστικός
κανονισμός του ΕΛΓΑ για την αγροτική ασφάλιση,  σύμφωνα με τον οποίο οι ζημιές στις
φθινοπωρινές πατάτες αποζημιώνονται μόνον, εφόσον γίνουν έως τις 31/12. Δηλαδή, με
άλλα λόγια κανονικά δεν προβλέπεται τώρα ο παραγωγός να πάρει αποζημίωση για τις
καταστροφές που υπέστη εντός Γενάρη.  Από την άλλη,  η ΔΕΗ πρέπει να αναλάβει τις
ευθύνες της για το φιάσκο διακοπής της ηλεκτροδότησης στα αντιπαγετικά συστήματα,
που μέσα σε λίγες ώρες οδήγησε στην καταστροφή περιουσιών. Πάγιο και δίκαιο αίτημα
των πατατοπαραγωγών είναι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης να χρησιμοποιήσει όλα
τα χρηματοδοτικά εργαλεία που διαθέτει για τη στήριξη και ενίσχυση των πληγέντων. Ο
πρωτογενής τομέας για ακόμη μια φορά στρέφει το βλέμμα του προς την Πολιτεία,
ελπίζοντας και ζητώντας από αυτήν να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και να βοηθήσει.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3030

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/2/2022



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να στηρίξετε
τους πληγέντες από την κακοκαιρία πατατοπαραγωγούς της Πελοποννήσου;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα εξειδίκευσης για τους
Πελοποννήσιους πατατοπαραγωγούς, προκειμένου να γίνουν άμεσα οι εκτιμήσεις των
ζημιών και να αποζημιωθούν άμεσα χωρίς τις αγκυλώσεις της γραφειοκρατίας;

3. Προτίθεσθε να τροποποιήσετε τον αναχρονιστικό κανονισμό του ΕΛΓΑ για την αγροτική
ασφάλιση που θέτει χρονικό όριο την 31/12  και σύμφωνα με τον οποίο οι ζημιές στις
φθινοπωρινές πατάτες δεν αποζημιώνονται, γιατί χαρακτηρίζονται εκπρόθεσμες;

4. Προτίθεσθε στα πλαίσια της λογοδοσίας και της απόδοσης ευθυνών να διερευνηθεί το
φιάσκο διακοπής της ηλεκτροδότησης στα αντιπαγετικά συστήματα, που μέσα σε λίγες
ώρες προκάλεσε καταστροφή περιουσιών;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




